МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА Отпел газетных вырезок Телеф. 96-69 ул. Кирова, 26/б. COBETCKAR Вырезка из газеты

Итоги смотра колхозно-

Закончившийся недавно смотр колхозно-совхозных геатров Кирги- начальник управления по делам ис- лишь оттуда были отправлены во сцены. зии еще раз показал, что киргиз- кусств при СНК Киргизской ССР ский народ таит в себе неисчерпае- ! киргизское искусство во всех его ценностей духовных». гучего под'ема производительных модеятельности, проделали первые ра уйти в отпуск. сил страны, результатом торжества шаги к освоению репертуара.

оценил их мастерство.

тельные слова гениального русского пережил большие мучения прежде, В наших районах выросли спо- современных авторов, ибо колхоз- манасчи. Выступить на Всесоюзной вальский колхозный театр. писателя А. М. Горького: «Народ чем попал на республиканский собные режиссерские кадры кол- ные массы культурно растут с каж- сельскохозяйственной выставке — Это награждение обязывает колне только сила, создающая все ма- смотр. Из Джумгала на окружной хозно-совхозных театров — Кобеге. дым днем и требования к театрам большая честь, поэтому подготовка лективы всех театров работать еще

подтверждается фактами.

териальные ценности, он единст- смотр артисты шли пешком, на нов (Джумгал), Койчуманов (Прже- становятся все выше.

мый источник талантов. Молодое венный и неиссяжаемый источник имеет немало замечательных акте- низационное руководство сейчас дые артисты внесут свежую струю венной задачей мы оправимся. ров, музыкантов и певцов. От этого становится главным условием даль- в работу театров, отдадут свои зна- Высоко оценило правительство видах и формах развивается у нас Колхозно-совхозные театры рес- колхозно-совхозного театра на нейшего развития наших колхозных ния народу. Первая же группа ар- Киргизской ССР и Центральный все шире и шире. Талантливый на- публики прошли первый этап сво- смотр не приехало ни одного чело- театров. Управление по делам ис- тистов будет прежде всего направ- Комитет Коммунистической партии род в короткий срок выдвинул це- его развития. За этот период они века, потому что райисполком при кусств наметило в этом направле- лена в угольные районы республи- (большевиков) Киргизии труд аргилую армию превосходных актеров, собирали кадры, ознакомились с иг- подготовке к республиканскому нии ряд практических мероприятий. ки, певцов, музыкантов, мастеров тан- рой актеров, недавно выдвинувших- смотру не оказал содействия кол- В текущем году решено вызывать Наша кудожественная самодея- совхозных театров, их большую ца. Все это явилось результатом мо- ся из кружков художественной са- лективу, разрешил директору теат-

гениальной ленинско-сталинской на. Театры стоят на правильном пу- концертов на смотре из числа арти- кации. К этой работе будут привле- зов, готовится показать свою рабоциональной политики и личной за- ти, но они серьезно нуждаются в стов колхозных театров выделилась каться лучшие режиссерские силы ту на Всесоюзной сельскохозяйст- развития театрального искусства в боты о нашем народе великого практической помощи и внимании группа особо талантливых исполни- из Киргизского государственного венной выставке. Этот показ явится Киргизии Президнум Верховного со стороны Управления по делам ис- телей. Можно назвать имена луч- ордена Ленина театра, русского как бы продолжением декады кир-Перед трудящимися столицы Кир- кусств и местных партийных и со- ших—Айдаралиев, Турсунбаев, Ко- драматического театра. Введен так- гизского искусства в Красной сто- же в практику вызов по очередноровали результаты своей работы стоит много поработать над подня- ский район); Умралиева, Расменде- сти колхозно-совхозных театров в лице — Москве. шесть колхозно-совхозных теат- тием общего культурного уровня, и ев, Каракеева, Казакбаев (Чуйский гор. Фрунзе для просмотра спек- Сейчас в районах начались смот- Койчуманову, Алиман Джанкорозоров. Они показали рост под- надо помочь колхозным артистам в район); Ахмедова, Рыскельдинов, таклей. Ведущие деятели искусства ры лучших самодеятельных коллек- вой, Абдыашиму Кобегенову прилинного народного искусства Кир- их стремлении глубоко постичь за- Койчиев (Узгенский район); Темир- сделают оценку работы театра, по- тивов и солистов, отбирается репер- своил звание заслуженного артигизии. Об этом свидетельствует коны искусства, изучить его клас- бекова, Абдылаева, Инамов (Джа- могут исправить недочеты. туар, ведутся репетиции к выступ- ста республики. Артистов Акеша чрезвычайно разнообразная про- сические образцы. Приходится при- лал-Абадский район); Джанкорозо- в сезоне 1939 года мы добъемся лениям. ЦК КП(б) Киргизии обязал Айдаралиева, Укембай Каракееву и грамма смотра, изобилующая народ- знать, что этот участок работы ос- ва, Насретдинов, Шадыканов (Ка- хорошей связи с колхозно-совхоз- все партийные организации респубными песнями, музыкой, танцами, тавался до последнего времени без сказками. Выступления артистов по- казали подлинную связь театров с нартимные организации респуствень других наградили почетными гранизации респуствень других наградили респуствень других наградили респуствень других наградили рес народным искусством. Зритель с организации забыли о значении кол. —Давлеталиев и Мокоев. Многие оказания практической помощи те- самодеятельности в районах и окру. Почетными грамотами награждехозных театров, как большой куль- из них имеют все данные, чтобы атрам в работе над спектаклем. гах республики. Обязанность работ- ны также передовые театры перибольшой радостью встречал самотурной силы, не помогали театрам, работать в Киргизском государстваивать более сложные постановки, общественности района выявить и Джалал-Абадского района, киргизваивать более сложные постановки, общественности района выявить и Джалал-Абадского района, киргизваивать более сложные постановки, общественности района выявить и Джалал-Абадского района, киргизваивать более сложные постановки, общественности района выявить и Джалал-Абадского района, киргизваивать более сложные постановки, общественности района выявить и Джалал-Абадского района, киргизваивать более сложные постановки, общественности района выявить и Джалал-Абадского района, киргизваивать более сложные постановки, общественности района выявить и джалал-Абадского района, киргизвенном музыкальном ордена Ленина ввести в свой репертуар классиче- отобрать народные таланты: отлич- ский колхозно-совхозный театр, Смотр как бы подтвердил замеча. Колхозный Джумгальский театр театре и орденоносной филармонии. ские произведения, лучшие пьесы ных музыкантов, певцов, комиков, Джумгальского района, и Прже-

баев (Кетмень-Тюбе), Курамов (Уз- шим писателям и переводчикам по ние. тен) и другие. Они впервые само-становками, с актерами и не удиви-над переводом классических произ-тельно лучшие участники колхозной тельно, что в отдельных опектаклях ведений. Это поможет подняться самопеятельности. Выступление на есть неудачные места, неразрешен- нашим колхозным театрам на новую выставке будет демонстрацией доные режиссерами, незаконченные ступень. свои средства доехали до Нарына и образы персонажей, плохие мизан- Управление намечает также пос- искусства.

во время показа спектаклей и повышению режиссерской квалифи-

вальск), Койчуманов (Нарын), Ош- Нужно сейчас начать работу на- имеет большое политическое значе-

лать в районы лучших актеров и Итоги республиканского смотра Все это говорит о том, что хоро- режиссеров, прибывших из москов. колхозно-совхозных театров вселя-В Иссык-Кульском районе театр що поставленное творческое и орга- ских театральных училищ. Моло- ют уверенность, что с этой ответст-

к районным и окружным смотрам дружнее, еще плодотворнее.

стижений нашей культуры, нашего

стов, режиссеров наших колхозноаилах отдаленных от центра республики районов.

За выдающиеся заслуги в деле Совета Киргизской ССР лучшим из Тураджану Курманову, Даурамбеку,